

CLARIDAD

Año III - Núm. 611 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, sábado 26 de febrero de 1938

NOTAS

Los delegados de la Ejecutiva

Ya están en Madrid los delegados de la Ejecutiva de la U. G. T., que traen la misión de orientar la constitución de la Federación Local de Sindicatos.

El profundo sentido de responsabilidad de la clase trabajadora madrileña, su depurada conciencia sindical, su vibración ante los temas de la guerra, acogerán las indicaciones de estos delegados con la más despierta atención.

La autorización voz de estos camaradas enviados por la Comisión ejecutiva estimulará la reflexión de todos, para bien de la unidad proletaria y de la victoria sobre el fascismo.

TIMIDEZ

Esperar la salvación de que la solidaridad entre Roma y Berlín se quebrante es mucha candidez; pero perder de vista que en el fondo de toda la política occidental existe ese propósito, constituye riesgo de extravío. Lo íntimo de la diferencia entre Eden y Chamberlain es que para el uno esa tentativa es inútil en este momento y para el otro ofrece perspectivas.

Por muchos gestos de desdén que hagamos no tenemos otro criterio para apreciar la política inglesa actual. De ese lado han de venir los hechos que hundan a Chamberlain en el fracaso definitivo o le justifiquen.

La confirmación de Lord Halifax en el ministerio de Negocios Extranjeros, ¿qué significación puede tener? Aparentemente al menos — ciertas maniobras son muy complicadas —, representa timidez en la propia línea de conducta elegida por el jefe del Gobierno frente a la de Eden. Halifax fué el negociador de Berlín; el "anzuelo de Berlín", como se le ha llamado.

Tal vez Chamberlain teme la reacción hitleriana y quiere retardarla para manejarse más desembarazadamente. Probable es que yerra, suponiendo que el "Führer", a pesar de las frases de Palermo — "nadie puede hablar con Roma ignorando a Berlín" —, puede no ver con desconfianza cualesquiera negociaciones de Italia con Inglaterra, por mucho que se disfracen. Un indicio de que no hay disimulos que basten es la próxima visita de Ribbentrop a Londres con la cartera llena de viejos papeles colonistas.

Hay demasiado embrollo para pronósticos y aun para deducciones de cierta solidez. Lo que en líneas generales puede decirse es que la habilidad que raya en timidez no es buena norma cuando se requieren firmes posiciones y cuando perder horas puede ser perderlo todo.

Mañana por la tarde sólo aparecerá CLARIDAD

Por carecer de papel nuestro colega "Mundo Obrero", mañana domingo se publicará CLARIDAD, corriendo así el turno establecido entre los periódicos.

"El pacto U. G. T.-C. N. T. tiene por base los problemas más importantes y urgentes de las masas trabajadoras y todos los antifascistas"

Valencia, 26.—Ha pasado unas horas por Valencia el diputado a Cortes y miembro del Comité central del Partido Comunista, camarada Antonio Mije, que ha sostenido una conversación con los periodistas acerca del programa de acción común de las dos centrales sindicales. Examinando cada pacto, ha dicho:

—Fácilmente se comprenderá que tienen características diferentes: que el pacto de la U. G. T. tiene por base los problemas más importantes y urgentes de las masas trabajadoras y todos los antifascistas, con el objeto de establecer la unidad de acción entre los Sindicatos, encuadrando la aplicación de estas tareas en la zona principal de actividad de aquéllos. El de la C. N. T. tiene más amplitud política, pues, en esencia, es más un programa de Gobierno que unas bases de acción inmediata entre los Sindicatos. No obstante, hay muchos puntos de coincidencia, sobre los cuales la unidad de acción de los Sindicatos ha de comenzar a realizarse. Me refiero a la intensificación de las industrias de guerra, regularización de salarios, rendimiento de la producción, lucha contra la especulación y mejorar la situación de los abastecimientos. Todo acuerdo de unidad de ambas centrales repercutirá sensiblemente en la producción; pero sobre esto me permito hacer observar que, aunque no llegaran a un acuerdo total, el programa debe ser abordado sin dilación alguna.

Es una tarea imperativa de la guerra la coincidencia de obreros y Sindicatos de la U. G. T. y C. N. T., y en este trascendental programa debe ser algo que supere cualquier discrepancia por ser de capital importancia para

el porvenir de la revolución en España.

Preguntado acerca del ingreso de los Sindicatos soviéticos en la Federación Sindical Internacional, dijo:

—Mi opinión es que los Sindicatos soviéticos tienen una posición que corresponde por entero al anhelo de todo el proletariado mundial: la unidad sindical internacional. Han formulado — sigue diciendo Mije —, al hacer la petición de ingreso en la Federación Sindical Internacional, unas observaciones que consisten en ayudar a España y a China contra la invasión fascista.

Han pedido la celebración de un Congreso de la F. S. I., así como el que el producto de su cotización — cerca de seis millones de francos al año — no sea empleado en propaganda antisoviética.

En la última reunión del Buró ejecutivo de la F. S. I. se acordó rechazar la propuesta de los Sindicatos soviéticos y proponer a sus centrales nacionales que las rechacen igualmente. Esta postura no es buena ni responde a la voluntad de la inmensa mayoría de los obreros que pertenecen a la Federación Sindical Internacional y menos aún en momentos en que el fascismo provoca la guerra en Europa y cuando es más necesaria la unidad sindical internacional.

La responsabilidad de los dirigentes de la Federación Sindical Internacional es grande si se tiene en cuenta la gravedad de la situación internacional. Creo que la U. G. T. debe manifestarse en el sentido de que a la próxima reunión del Congreso de la Federación Sindical Internacional asista una Delegación de los Sindicatos soviéticos para discutir concretamente las condiciones, con el fin de llegar a la realización inmediata de la unidad sindical.

EDEN, O LA SOMBRA DE HALIFAX, por Robledano

"Lord Halifax sustituye definitivamente a mister Eden en la cartera de Negocios Extranjeros."

(De los periódicos.)



—¿Le vendrá ancha?

ORDEN GENERAL DEL ESTADO MAYOR CENTRAL

"La caída de Teruel no debe influir depresivamente en el ánimo de los combatientes, sino, por el contrario, exaltar su fortaleza moral"

"La situación no es difícil, ni siquiera grave. Cumplid con vuestro deber y no se hará esperar la hora del triunfo"

Barcelona, 26.—Nota del Ministerio de Defensa Nacional:

El día 22, después de la evacuación de Teruel, el general jefe del Estado Mayor Central dirigió a las fuerzas del ejército de Levante la siguiente orden general:

"La situación táctica creada alrededor de la plaza de Teruel por la caída del Mansueto y Santa Bárbara, producidas el pasado día 19, después de un brutal ataque de la aviación y artillería enemigas de más de diez horas, se resolvió en forma desfavorable para nuestras armas.

Las tropas que la defendían, después de agotar sus posibilidades de resistencia, atacadas por tres frentes y envueltas desde las catorce horas de ayer, lograron ya de noche, conducidas por su jefe, abrirse paso a viva fuerza a través de las líneas enemigas y replegarse a las nuestras al sur de la plaza.

La caída de Teruel, conquistado con tanta pericia y admiración por nuestro Ejército, no debe influir depresivamente en el ánimo de nuestros combatientes, sino, por el contrario, exaltar su fortaleza moral. La guerra es sacrificio, y es preciso afrontar éste en los momentos que la guerra lo exige, seguros de que los sacrificios de hoy fructificarán mañana en la victoria de la causa popular que defendemos.

La conquista de Teruel fué un airón de gloria para el Ejército popular; su pérdida no puede tener más importancia que el dolor de pasar a manos de nuestros invasores un trozo más de nuestro suelo.

El Mando del Ejército popular, opuestamente a la conducta que siguen los rebeldes, no tiene por qué ocultar los reveses. Los espíritus fuertes y los ánimos bien templados se forjan en las adversidades. Por eso el Mando espera que todos los jefes, oficiales, clases y tropa saldrán de la dura experiencia de las cuatro últimas jornadas con la decisión inquebrantable de afrontar nuevas situaciones, por difíciles que sean. La de hoy no es difícil, ni siquiera grave. Que todo el mundo se mantenga en su puesto simplemente, cumpliendo su deber de españoles, y no se hará esperar la hora del triunfo.

Por orden del ministro de Defensa Nacional, el jefe del Estado Mayor, Vicente Rojo."

El gran acto de mañana de la U. G. T. en el Salamanca

Intervendrán Rodríguez Vega, Cabo Giorla y un representante del Partido Socialista

Mañana, a las diez, se celebrará en el Cine Salamanca un gran acto organizado por la Unión General de Trabajadores, en colaboración con el Partido Socialista y el Partido Comunista.

Intervendrán Rodríguez Vega, por la Unión General; Luis Cabo Giorla, por el Partido Comunista, y el camarada Rafael Hen-

Los camaradas Rodríguez Vega y Edmundo Domínguez, en Madrid

Asistirán como delegados de la Ejecutiva a las reuniones de Directivas de la Casa del Pueblo

Esta mañana han llegado a Madrid los delegados de la Ejecutiva de la Unión General que asistirán a las reuniones de Directivas de la Casa del Pueblo de Madrid para asesorar a éstas en la formación de la Federación Local de Sindicatos.

Los camaradas Rodríguez Vega y Edmundo Domínguez, que son los representantes de la Ejecutiva, celebraron esta mañana una reunión con la Comisión administrativa de la Casa del Pueblo, conviniéndose en comenzar estas reuniones el próximo martes.

En estas reuniones es donde se decidirá la constitución del organismo encargado de regular las actividades de los distintos Sindicatos madrileños, y es de esperar, pues, que esto sea llevado rápidamente a la realidad, forjándose un gran instrumento para apoyar al Gobierno del Frente Popular.

En estos momentos la clase trabajadora espera ansiosamente su resultado y confía en que el ambiente que dominará estas reuniones será el de la unidad.

che o Manuel Albar, por el Partido Socialista.

El acto que había organizado el Comité provincial del Partido Comunista en este mismo local ha sido suspendido para que tenga efecto este otro de la Unión General.

Casa del Pueblo

El próximo martes 1 de marzo, a las tres de la tarde, se reunirán las Juntas directivas para continuar las asambleas suspendidas.

Ante el cambio de Gobierno inglés, Hitler plantea nuevamente sus pretensiones coloniales

Londres, 26.—Comienza a ser de nuevo tema de actualidad la cuestión colonial, en previsión de la próxima llegada de Von Ribbentrop a Londres, donde se piensa en la posibilidad de convocar una Conferencia de todas las potencias interesadas, entre ellas, y especialmente, los Estados Unidos, que serían consultados. (Fabr.)

Dice una nota de la C. N. T. sobre las discusiones con la U. G. T.

Un nuevo tipo de buque de guerra

Londres, 26.—Se han verificado en Portsmouth las pruebas de un nuevo navío rápido, armado con tubos lanzatorpedos a proa y popa.

Las pruebas dieron excelentes resultados.

El barco puede alcanzar una velocidad de 50 nudos, con lo cual la Marina inglesa posee hoy

Barcelona, 26.—La C. N. T. ha facilitado la siguiente nota:

"Prosigue sin interrupción la discusión cordial y laboriosa de las bases presentadas por la U. G. T. y la C. N. T. para elaborar un programa mínimo de unidad de acción con la mayor voluntad y afán de hallar puntos de coincidencia, y ambas Delegaciones siguen estudiando todos los aspectos de los debates; y sin que haya recaído un acuerdo definitivo, se continúa avanzando por el camino de la unidad, que anhela todo el proletariado español, base fundamental de la lucha contra el fascismo y de la reconstrucción económica de España una vez que la guerra haya terminado." (Febus.)

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

LA POLÍTICA INTERNACIONAL ANTE LA CÁMARA FRANCESA

Oradores de los más distintos matices convienen en que Francia se encuentra gravemente amenazada por el fascismo

París, 25.—A las tres de la tarde, como estaba anunciado, se reanuda la sesión de la Cámara. El diputado radical-socialista Margaine fué el primero en hacer uso de la palabra para decir que hay que devolver a Francia su puesto mundial, restableciendo el equilibrio entre las clases obrera y campesina.

Seguidamente habló Grumbach, en nombre de los socialistas. Declaró que la cuestión que se plantea es saber si la seguridad de Francia está en peligro.

"Nosotros — dice — hubiéramos querido que Italia siguiese siendo una aliada y una amiga; pero al ir a la conquista de Abisinia fué ella misma la que contrajo la responsabilidad de la ruptura."

"El Partido Socialista — agrega — no quiere más que una política: la que ofrezca el máximo de garantías para el mantenimiento de la paz. La paz con Alemania no puede basarse en el discurso del 20 de febrero. No queremos cerrar la puerta a ninguna posibilidad de acercamiento, pero éste no puede lograrse nunca si se quiere cercar a Francia."

Termina su discurso diciendo que el Frente Popular quiso y quiere asegurar la paz. (Grandes aplausos en los bancos de las izquierdas.)

Después pronuncia un discurso el presidente de la Comisión de Asuntos Extranjeros, Mistler, radical-socialista, quien habla de Europa central para decir que hay que acelerar la realización del acuerdo danubiano.

Después de opinar que en la política hitleriana no entran únicamente Austria y Checoslovaquia recomienda que no se pierda el tiempo en controversias inútiles y que se piense en el porvenir, pues las dictaduras tienen la ventaja del secreto de sus proyectos y afirma que las democracias deben permanecer alertas.

Termina su discurso Mistler haciendo un llamamiento a la unión de todos los partidos. (Fabra.)

Durante la suspensión conferencia con Chautemps y Delbos el embajador inglés en París

París, 25.—La sesión de la tarde en la Cámara se suspendió a las siete y diez minutos para ser reanudada a las nueve y media de la noche.

Inmediatamente después de terminar la sesión acudió a la Cámara, para conferenciar con Chautemps y Delbos, el embajador de Inglaterra en París. (Fabra.)

Por la noche

París, 25.—A las nueve y media de la noche se reanuda el debate sobre política exterior.

El diputado comunista Gabriel Peris comenzó declarando que los acontecimientos de los últimos días son el resultado de la política exterior seguida desde hace dieciocho meses. Sobre la inteligencia precavida con Alemania declaró: "Si firmásemos un pacto bilateral con Alemania podría llegar un día en que nuestro jefe del Gobierno sería mandado desde Berlín por el 'Führer'".

Declaró que la independencia austriaca se puso en peligro el día en que los cañones se colocaron frente a la clase obrera.

Pregunta al Gobierno si tolerará una nueva invasión en masa italoalemana en España, en la cuenca danubiana y en China, pues todos estos golpes son acontecimientos complementarios de una misma empresa.

"La política de debilidad — dice — es sumamente peligrosa."

Preguntó asimismo si el Gobierno está dispuesto a coincidir con las ideas del jefe del Gobierno británico.

"Ahora — añadió — se trata de reagrupar las fuerzas de la paz. El

aumento de los créditos militares no tendría eficiencia si se fueran haciendo concesiones en el terreno diplomático."

Después intervino el radical-socialista

Se pronunció por una no intervención completa de Francia en España.

Luis Marin dijo que uno de los resultados del Tratado de Versalles había sido el rearme alemán, hecho con el dinero que se le prestó.

Pide al Gobierno que siga muy atentamente, las conversaciones angloitalianas, y estima que las fábricas de guerra deberían funcionar a pleno rendimiento.

Habló seguidamente Des Chizeux, de Unión Socialista.

Declaró que Francia tiene derecho a saber lo que hará Inglaterra, y estimó que la colaboración francoinglesa no debe cesar.

A las doce y media de la noche se levantó la sesión para reanudarla mañana. (Fabra.)

Esta mañana pronunció Delbos su anunciado discurso

«Francia quiere la paz, pero no una paz a cualquier precio»

París, 26.—A las nueve y media de la mañana comenzó la sesión de la Cámara, prosiguiendo el debate sobre política extranjera.

Erar, de Izquierda Democrática, radical independiente, pide que a las acusaciones que se han hecho contra Francia por incumplimiento de la no intervención se nombre una Comisión para contestar a las injurias lanzadas contra Francia por este motivo. El diputado derechista Dupont dice que sería conveniente tener representación en Salamanca y quiere dar lectura a una proclama del traidor Franco, lo que produce un formidable escándalo. Le increpan las izquierdas duramente.

El diputado Albert dice: "Yo, que era de los que aprobaban la no intervención, después de escuchar a ese señor Dupont decir que todavía era tiempo de acercarse a Franco creo que aun puede salvarse la República española". Pide al Gobierno que refuerce la defensa nacional de Francia y cumpla el Pacto franco-soviético.

Seguidamente Delbos sube a la tribuna.

Comienza su discurso declarando que conviene llevar al máximo las posibilidades de la patria. La voz de Francia será escuchada en el mismo grado en que permanezcamos unidos y fuertes. Este es el mejor medio de impedir la guerra. Por ello el Gobierno está seguro que obtendrá la aprobación unánime de la Cámara en el proyecto que refuerza la defensa nacional.

Francia, si está en peligro, dispone inmediatamente de toda la solidaridad nacional. En ningún sitio se realiza esto tan pronto. Cuando la patria está en peligro no hay más que un partido: Francia. Es un error decir que Francia está aislada y que la guerra es inevitable. Así es como se provoca la catástrofe. (Grandes aplausos.)

Francia, fiel a todas sus amistades, particularmente con la Gran Bretaña, quiere salvar todo su patrimonio; quiere conjugar su esfuerzo con el de todos los pueblos que desean salvaguardar la paz."

El orador se hace eco de la parte del discurso del camarada Peris cuando dijo que desearía que Francia fuese el gendarme del mundo contra todos los agresores.

"Este maximalismo político — dice el ministro — no puede comprenderse ante los verdaderos obstáculos."

Agrega que Francia ha limitado sus esfuerzos a un papel eficaz. Cuando se pide su intervención en China y en España, es preciso tener en cuenta el peil-

gro que estas intervenciones pueden acarrear.

"No creo — dice — en la fatalidad de la guerra, y para conjurar este peligro es preciso asociar todos los esfuerzos útiles."

La entente de Francia con Inglaterra domina las vicisitudes políticas.

El ministro de Negocios Extranjeros tiene que mostrarse reservado en lo que se refiere a la crisis británica; pero quiere también rendir un homenaje a Eden, cuya amistad y grandes cualidades ha podido apreciar desde hace mucho tiempo. (Grandes aplausos.)

Evoca las conversaciones francobritánicas, en las que Chautemps y él conversaron con Chamberlain, y Eden explica en qué circunstancias se proyectaron las cuestiones del mantenimiento del "statu quo" en el Mediterráneo y la liquidación del pasado, reconociendo la conquista de Abisinia.

"Francia — dice — debía estar estrechamente asociada en las conversaciones de Inglaterra. Seguirá con firmeza. Francia permanece íntimamente ligada a Gran Bretaña por la comunidad de régimen parlamentario; por las mismas preocupaciones de equidad y de paz. La amistad francobritánica es la barrera más segura contra los peligros que amenazan la paz."

Alude a su viaje por Europa central para estrechar las relaciones políticas y económicas, refiriéndose después al pacto franco-soviético, del cual dice: "Entra en el cuadro de nuestros pactos de la Sociedad de las Naciones. Francia lo aplicará lealmente, colocándolo por encima de las pasiones y de las propagandas políticas."

El Gobierno francés permanece y permanecerá en la primera línea de los defensores de la Sociedad de las Naciones. Esta ha encontrado dificultades, y el Gobierno francés ha visto en ella pruebas de errores cometidos."

El orador estima que las grandes democracias dudan demasiado de sus fuerzas. Europa es arrastrada por una pendiente peligrosa de armamentos, y si no los limita corre riesgo de perecer.

El ministro se felicita de haber practicado la política de no intervención en España, que ha sido la que, a su juicio, ha salvaguardado la paz.

Se han dado órdenes — dice — a nuestra flota para proteger con toda eficacia nuestros navios.

Francia velará para que la independencia de España sea respetada, porque aquí se trata del derecho de los pueblos a disponer de sí mismos, además de la

A Alemania le parece poco sometimiento el de Schuschnigg

Mutilaciones y reserva

La prensa alemana mutila el discurso de Schuschnigg

Berlín, 25.—La prensa publica el discurso de Schuschnigg muy mutilado, pues en la información no se refiere a las párrafos relativos a los compromisos adquiridos por Alemania para salvaguardar la independencia austriaca. (Fabra.)

Para "un público especial"

Berlín, 25.—La prensa alemana no comenta el discurso de Schuschnigg. Sin embargo, se subraya en los círculos berlineses que sería prematuro que algunas capitales saquen aceleradas conclusiones de este discurso que, según dichos círculos, estaba destinado a un público especial.

En los círculos "nazis", el discurso del canciller austriaco ha causado enorme decepción. (Fabra.)

Los preparativos guerreros norteamericanos

Washington, 25.—La Comisión de asuntos militares de la Cámara ha aprobado el proyecto de ley dando poderes al presidente para suprimir los beneficios por guerra.

El proyecto dispone también la movilización industrial en caso de ruptura de hostilidades. (Fabra.)

Esta noche, a las diez, el presidente del Consejo pronunciará unas palabras dirigidas al país

Que serán retransmitidas por todas las emisoras de la España leal

seguridad de nuestras fronteras. (Grandes aplausos.)

En cuanto a la independencia de Austria, es un elemento esencial de la paz europea.

El ministro declara que en la independencia de Austria la presencia de minorías étnicas no puede justificar una injerencia extranjera.

"Quiero también declarar una vez más, que los compromisos de Francia hacia Checoslovaquia serán cumplidos con toda fidelidad en caso preciso."

La situación difícil no debe agravarse con polémicas de pueblo a pueblo; el Gobierno conservará toda su calma. Si resistimos a ciertas corrientes del interior, ¿creéis que vamos a ser menos resueltos ante los peligros del exterior?"

Recuerda las líneas generales de la política exterior de Francia, basada en las alianzas, en la Sociedad de las Naciones y en una defensa nacional fuerte.

Delbos termina su discurso diciendo: "Francia tiene amor por la paz, pero no por una paz a cualquier precio." (Grandes aplausos.)

Nunca ha necesitado el Gobierno como hoy la autoridad que le da el apoyo del Parlamento. (Grandes aplausos en todos los sectores de la Cámara.) (Fabra.)

LAS RELACIONES ANGLITALIANAS

No se dibujan todavía ni siquiera las líneas generales de la negociación futura

Oficialmente desmiente el Gobierno inglés que la retirada de "voluntarios" esté subordinada al restablecimiento de la vigilancia en las fronteras terrestres

Lord Halifax, ministro, y Butler, subsecretario

Londres, 25.—Lord Halifax ha sido nombrado ministro de Negocios Extranjeros, y Butler, subsecretario de Estado del mismo departamento. (Fabra.)

Se habla de que Alemania e Italia condicionan la retirada al restablecimiento inmediato del control terrestre

Londres, 25.—Se ha sabido que la aceptación alemana e italiana del plan británico sobre retirada de voluntarios van acompañadas, al parecer, de importantes reservas. El "Daily Express" dice que los dos Gobiernos piden que el control terrestre se restablezca en el momento en que la Comisión neutral encargada del censo de los voluntarios saiga de Londres, demanda que es contraria a la decisión del Comité de No intervención.

La noticia de estas reservas ha causado sensación en los círculos políticos de Londres.

Por otra parte, en los círculos del Comité de No intervención se subraya que en las anteriores deliberaciones quedó demostrado que el Gobierno francés no admitía la posibilidad de restablecer el control internacional en Francia hasta después de haberse comprobado el éxito de las operaciones de retirada de "voluntarios", y nada hace creer que el Gobierno inglés piense pedir al de París que modifique su criterio. (Fabra.)

Discurso de Attlee en Oxford

Londres, 26.—El jefe de la oposición laborista, camarada Attlee, ha pronunciado en Oxford un importante discurso político en el que atacó con energía la nueva orientación política inglesa.

En términos enérgicos censuró la decisión de las conversaciones angloitalianas y renovó la petición de un cambio de la política extranjera sea sometida a la aprobación del país, pues esta política significa el abandono de las líneas de la Sociedad de las Naciones, a la que Inglaterra debe permanecer fiel.

Rafiriéndose a la dimisión de Eden, dijo que desde que Halifax fué a Berlín, puede decirse que había dos ministerios de Negocios Extranjeros. (Fabra.)

Eden habla a sus electores

Londres, 26.—Eden pronunció anoche un discurso ante sus electores para exponer nuevamente las razones de su dimisión.

Rindió un homenaje a Lord Cranborne y dijo que abandonó el Gobierno ante el convencimiento de que no le quedaba otro camino que seguir.

Añadió que él era el responsable, ante el Parlamento y ante la nación, de la política internacional, y no podía recomendar a los Comunes una política que desaprobaba y, por consiguiente, tampoco podía dirigir las negociaciones de aquella política.

Declaró que continuaba siendo partidario convencido del Gobierno nacional, en el que los jóvenes conservadores progresistas deben trabajar.

Afirmó que en la política internacional tiene el Gobierno el deber de estar vigilante y firme, y que sus relaciones deben dirigirse a las democracias de Europa y América, por ser lo más natural, debido al concepto de Inglaterra en el orden internacional, sin lo cual no es posible ninguna paz durable. (Fabra.)

CLARIDAD se expresa por medio de sus artículos editoriales, sin firma. Los trabajos firmados, si bien suponen consideración hacia el autor, no significan necesariamente conformidad plena con él.

Muere el ministro de Negocios Extranjeros de Persia

Teherán, 25.—Esta mañana ha fallecido el ministro de Negocios Extranjeros, Samiy. (Fabra.)

La agitación política en Bulgaria

Sofía, 25.—La Policía practicó anoche varias detenciones de personalidades políticas. Todos los detenidos fueron libertados después de ser sometidos a interrogatorio. Los detenidos se habían reunido para redactar una carta dirigida al rey para protestar contra los manejos de la Policía para con determinados candidatos a las próximas elecciones.

La carta será entregada esta tarde al rey. (Fabra.)

Nuestro teléfono: 62600